

县政协 提案委员会 审查意见	<p><input checked="" type="checkbox"/> 同意立案。          提交 <u>县政府</u> 研究办理。</p> <p><input type="checkbox"/> 不予立案。          作为委员来信或建议转有关部门、单位。</p> <p>委员: <u>任丽萍</u> <u>刘丽</u></p>
县政协 分管主席 审核意见	<p style="text-align: center;"><b>同意</b></p> <p style="text-align: right;"><u>宋海宁</u></p> <p style="text-align: right;">年      月      日</p>
县政协 交办意见	<p>主办单位: <u>县卫生健康局</u>  <u>县文化和旅游局</u></p> <p>协办单位:</p> <p style="text-align: right;">年      月      日</p>

## 提案类别

# 中国人民政治协商会议 桓台县第十五届委员会第三次会议

## 提 案

第153190号

# 案由 关于建设“马踏湖生态养生型康养小镇”的建议

提案者	巩 鹏	联系电话	18764488777
单位及 通讯地址	起凤镇鱼一村山东大方电气有限公司		

联名提案者

## 理由及问题分析:

国务院发布的《“健康中国 2030”规划纲要》中指出，应积极促进健康与养老、旅游、互联网、健身休闲、食品融合，催生健康新产业、新业态、新模式。

数据显示：我县总人口 48.95 万，其中，60 岁以上老年人口 12.53 万人，其中 65 岁以上 9.35 万人，70 岁以上 5.5 万人，80 岁以上高龄老人 1.79 万人，90 岁以上的 2384 人，100 岁以上 55 人，老年人口占人口总数的 25.6%。我县人口老龄化趋势加剧，高龄化、空巢化问题日益突出，解决这一问题迫在眉睫。

很多普通的养老机构都无法提供深度的医疗服务，医疗机构则不能提供养老服务。这种医养分离的状态，让很多的老年人奔波于家庭、医院和养老院之间，身心俱疲。所以有些老人则把医院当成养老院，病好了也不出院，从而造成医疗资源的浪费。而整合医疗和养老两方面资源的医养结合模式有利于促进老年人享受到无缝隙养老服务，让老人真正老有所养、老有所医！

可以充分利用马踏湖国家湿地公园的自然资源和环境优势，从而建立一个集康养、医疗、运动健身、自然景观利用和休闲娱乐于一体的生态养生型康养小镇。并且距离机场 100 公里，距离高铁站 20 公里，距离高速 13 公里，距离县城仅有 20 分钟车程。从生态资源和区位优势上为老人创造一个在家门口养老，尽享繁华生活，退享静谧休养的全新体验。

## 建议和办法:

一是全面落实税收等优惠政策，吸引社会资本进入康养小镇项目。  
二是以桓台县中医院、桓台县人民医院等医院为技术服务核心，在周边建设一家以专门治疗老年疾病、疼痛专科为主，全科为辅的综合医院。并建立护理中心、颐养中心、老年大学、老年公寓及康养配套设施。同时建立老年养老医疗数据中心，进行对康养小镇内老人进行全方位监护。

三是打造休闲农庄、养生度假区、养生谷、生态酒店/民宿等产品，形成生态养生健康小镇产业体系。

四是学习其他康养小镇，如：背靠龙泉山的浙南健康小镇、湖南宁乡灰汤镇的灰汤温泉小镇、江苏大泗镇的大泗镇中药养生小镇、浙江平水镇的平水养生小镇、浙江乌镇的绿城乌镇雅园。学习其他湿地公园的医养综合体，如：河套湿地公园南侧的莱州市昶济医养综合体、大渡河湿地公园旁的乐山市中医医院康养中心以及西溪国家湿地公园的中天·绿城大爱天下医养中心。